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Tangente
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Equation réduite Nature ef élements caractéristique Tangente

aEIR"+ ef bEIR*+ (C) est une hyperbole de centre 0, d'axes (0,1 et %

, =y o Wy Yo
(C): £t k Casymptotes A1y ax o y il 8

b ¢ P =

avec k=101 k=-1 S k=1 avee k=1 o1 k=-1
et 4(-

dasunR.ON(0,1,]) (€)a poursommets A(a,0)et A{~a '0\ est ' equation de La tangente a (()

de foyers F(c,0)etF'(~c,0) Q) My, 7,)

de directrices [+ X = - o D: 1§-a—2 dans ke repere (0,1,])
¢ \'

Poxanticts == o0 ¢=NaE+D

(€) a pour sommets A(0,byst'4'(0,-b
de foyers F(0,c)etF '(0@)

de directrices [ !

dexcentricite €

Kool Mohmd Hechmi http://mathematiques.kooli.me/

)

Kooli Mohamed Heclm N B3 H 2




Coniques 4 Mathématiques
Dans tous les exercices le plan est rapporté a un repére orthonor i
Exercice 1 &
On consideére la courbe G d’équation x% + 4x + 8y — 4 = 0.
1) Montrer que G est une parabole et préciser son paramétre
2) Déterminer, relativement au repére R = (0 ,1,]) ; les§o - de son centre S ; de son
foyer F et une équation de sa directrice D.
3) a) Vérifier que A (0 ’E) est un pointde G. %
b) Déterminer, relativement au repere R : une équation de la tangente T a 'Gen A
c¢) Tracer la parabole Get sa tangente T.
Exercice 2
Soit G la courbe d’équation x2 + y% — 1 :

1) On considére les vecteurs U = —ZQZQ 7 et v=— 2o + Ef Montrer que
2 2

= (0, U, V) est un repére orthon
2) Déterminer une équation ca ‘
3) En déduire la nature de C. % |
Exercice 3 %)
Soit la courbe & f“"-—--,_ 242 y—6x+10=0.
1) Montrer que & est bole

2) Déterminer son @;et son foyer et sa directrice.
3) a) Montrer queﬁ%;mt ABB,2) P




1) Montrer que A est un sommet principal de Z.
2) Déterminer les foyers F et F', I’excentricité et les directrices
3) Déterminer une équation cartésienne de 7. N

4) Déterminer les points M, et M, intersection de 7 et I’axe ordonnées, M, étant le point

d’ordonnée négative.

5) Ecrire une équation de la tangente T a % en M,
6) Tracer 7,
Exercice 8

2) Vérifier que le point A(—1,—2) est un point de & et donner équation de la tangente T a &

en A.

3) Construire la parabole & §@

Exercice 9 Q

Soit I’application f du plan complexe dans lui-méme qui a tout point M(z) associe le point

M'(z") tel que z' = 2z — z2.

b) Ecrire at:ion de la tangente T 2 ¥ en O.

¢) Tracer-

2x-1

On cre la courbe I' d’équation y = ——

x+3

Montrer que M(x,y) €T & (y —2)(x + 3) = —7.

= (0',7,] ) est




a) Déterminer une équation cartésienne de 7.

b) Montrer que ¥ est une hyperbole dont-on précisera le centre, K?ﬂmets les foyers,

I’excentricité, les directrices et les asymptotes.

3) a) Vérifier que ¥/ passe par le point O et donner une équation de la tangente T a en 0.
b) Tracer ¥ .

Exercice 5
1) Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de 1’application f qui a tout point M
d’affixe z associe le point M’ d’affixe z' tel que : z’ 1 — i\/§)z_
2) On considére la courbe G d’équation : 15x2 4+ 13y2 — 24/3xy — 768 = 0.
a) Déterminer une €équation cartésienne de;\i;image de G par f.

b) En déduire que G’ est une ellipse dont-on précisera les sommets, les foyers les directrices

et I’excentricité

c¢) Construire G’ et G.

&
o

Exercice 6
Pour chacune des questions suiva Qne seule des réponses proposées est exacte.
1) La courbe representee cl-c % ,,admet pour equatlon

x2 y2
A A r _A/y ALY
a)3+2 1b)9 @ c)9+4 1

2) Un des foyers de 1 'v est le point F de coordonnées :!

d’équation y? = —4x a pour foyer F de coordonnées :
b)F(0,1) ¢) F(—1,0)
n P d’équation y? = —6x a pour parametre :

b)p =3 p==6

centre € passantpar Aetdes . '
e L,glSL_desl;e




b) En déduire que I est une hyperbole de centre 0.

Exercice 11 v

e v« Mo
On considére I’hyperbole 7 d’équation : x o 1 et soit le p% Cosa,Ztana ;€

1) a) Déterminer, par leurs coordonnées les sommets et les f
b) Donner les équations cartésiennes des deux asymptote 1 et A, de #H.
c) Tracer ¥
d) Veérifier que le point M € 7/

2) Soit Ty, la tangente & 7 en M. Montrer qu’une équation de T,, est:2x —ysina —

2cosa=0.

3) On désigne par P, et P, les points d’int ‘ 1on de T, respectivement avec les droites A, et
Donner les coordonnées des points Pf’éﬁl&zc

Exercice 12

Soit la droite D : x = g et les poi (x,y)etF (g ; —-1) et le point H projeté orthogonal de
M sur la droite . Soit - {M_€ P tel que MH = MF},

1) a) Montrer que 7 est une Y rabole dont-on déterminera le sommet, I’axe focal, le foyer, et la
directrice.

b) Construire 7

2) Soit A le point d " abscisse —-z— et d’ordonnée y, positive.

e équation cartésienne de la tangente T a P en A.

er une équation de la droite T’ perpendiculaire a T en A.

3) Ie @e T et T coupent I’axe focal de 7 respectivementen [ et en J.

a]}kgntrer que F est le milieu du segment [I]].
b) oit K le projeté orthogonal de A sur I’axe focal de &, montrer que JK = 1




2) A tout point M d’affixe z on associe le point M" d’affixe z’ tel que : z’' = z2 — (3 — )z +

431, v,

Onpose z=x+1iy et zZ =x"+iy" ou x,y, x" ety sont des r%g{\;}%

Déterminer x’ et y’ en fonction de x et y.
3) a) Soit #= {M € P tel que M’ € (0,])}. Montrer quuné. yation cartésienne de ¥/
est:x? —y?—3x—y+4=0.

b) Déterminer la nature de ¥/ et préciser son centre, ses sommets, ses foyers, ses asymptotes

et ses directrices de.

d) Tracer la courbe ¥
Exercice 14
Soit un triangle AFB rectangle en A et tel qu'une
un point quelconque du plan, la parallele a
paralléle a (FB) 1ssue de M coupe la dro1 . (2

1) Montrerque M €I & %:&

a) Faire une figure. .
b) Soit un point M’ de (AB.

1
Ziﬂ +ei6+1

2

Soit 8 un réel -& ervalle ]—— i ——[ Soit un point M (z) tel que : z =

o—i0

1+2 cos@

x + iy oux ety sont deux reels.

rer que x et y vérifient la relation : x? 4+ y? = (1 — 2x)?.

») En déduire que lorsque 6 varie dans I’intervalle ]— 2= [ le point M décrit une




